

共商全方位合作之计 共谋高质量发展之策 山西省与中央企业深化合作座谈会 暨签约仪式举行

蓝佛安出席并讲话 袁野讲话
省政府与部分央企签订战略合作协议

本报讯(山西日报记者 杨文俊)9月6日下午,山西省与中央企业深化合作座谈会暨签约仪式在太原举行,省政府与部分央企现场签订战略合作协议。省委书记蓝佛安,国务院国资委副主任袁野出席并讲话。国务院国资委党委委员、中国安能董事长周国平,省领导李凤岐、卢东亮、汤志平、赵红严,55家央企负责同志出席。省委常委、常务副省长吴伟主持座谈会暨签约仪式。

蓝佛安在讲话中代表省委、省政府对各位嘉宾莅晋出席太原能源低碳发展论坛表示欢迎,对国务院国资委和各家中央企业长期以来对山西的关心、支持、帮助表示感谢。他说,习近平总书记始终关心山西发展,亲自赋予建设国家资源型经济转型综改试验区、开展能源革命综合改革试点、打造对外开放新高地等重大使命,这是山西高质量发展的最大底气、最好平台和最宝贵机遇。党的十八大以来,习近平总书记先后四次亲临山西考察调研,发表重要讲话,作出重要指示,为我省转型发展指明了前进方向、提供了根本遵循。省委、省政府牢记领袖嘱托,深刻总结山西转型发展实践和规律,提出进一步加快转型发展、奋进“两个基本实现”工作体系,团结带领全省人民,朝着“两个基本实现”目标奋勇前进。在此次太原论坛召开期间,我省同步举办与央企深化合作座谈会暨签约仪式,是央地双方共同贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神的具体行动,是进一步拓展山西与央企多领域、全方位、多层次合作的具体举措,体现了央企对山西进一步加快转型发展、奋进“两个基本实现”目标的鼎力相助,也标志着山西与央企合作发展达到新水平、取得新成效。

蓝佛安指出,中央企业是中国特色社会主义建设的中坚力量,是国民经济的重要支柱,也是促进地方经济发展的“国家队”。长期以来,央企与山西的战略合作持续深化,项目不断增多,领域日益拓展,特别是近年来呈现出强劲势头。央企在晋既致力于经济发展,又履行社会责任,已经深度融入山西,为促进山西转型发展、高质量发展作出了重要

贡献。希望更多央企走进山西、布局山西,把山西作为重要的战略支点,充分发挥在人才、技术、资金、管理、市场等方面的优势,深度参与山西转型发展事业,重点聚焦制造业、能源产业、科技创新、数字经济、文旅康养、基础设施建设、新型城镇化建设、生态环境等领域,创新合作机制,提升合作水平,在更高层次上实现互利共赢发展。山西将全力打造“三无”“三可”营商环境,加快构建高标准市场体系,强力打造开发区、专业镇、产业链“链长制”等集聚发展的平台抓手,进一步健全对接机制,提供高效服务、强化要素保障,让央企在山西放心投资、放手发展,共同谱写互惠互利、合作共赢的央地合作新篇章。对于这次签订的战略合作协议和项目合作协议,要项目化、清单化、具体化落实,扎实推进重大签约项目前期工作,坚持中央企业的项目推进到哪里,服务保障就跟进到哪里,“企一策”满足企业需求,全力以赴推动项目早落地、早建设、早见效。

袁野在讲话中提出,希望中央企业与山西深化合作,国务院国资委将进一步加大支持力度,为双方合作提供更好服务保障。

会上,中国石油、国家电网、华电集团、中国移动、华润集团、中国诚通、中煤集团、中交集团、国药集团、中广核集团、中盐集团、中国建材等部分中央企业负责人先后发言,分别介绍了企业在晋发展情况及下一步合作意向,展望了央企与山西深化务实合作的广阔前景。

在随后进行的签约仪式上,省政府分别与大唐集团、宝武集团、中建集团、中国旅游、中煤科工、中交集团、中国安能、中广核集团、中国移动、中盐集团、中智集团、中车集团等中央企业签署战略合作协议,合作内容涉及能源、新材料、装备制造、节能环保等产业领域。

国务院国资委有关厅局负责同志,央企集团有关部门、部分央企驻晋企业负责同志,省直有关部门、省属国有企业主要负责同志,各市市长、国资委主任等参加。

太原市基金工作推进大会召开

韦韬朱碧新出席并致辞



梁琛 摄

本报讯(记者 殷雪莺、胡引平)9月7日,太原市基金工作推进大会召开。省直有关部门负责同志,部分金融机构、企业代表,市直有关部门、县(市、区)、开发区相关负责同志,市属国有企业、知名机构组织负责人参加。

韦韬代表市委、市政府对各位嘉宾的到来表示诚挚欢迎,向长期以来关心支持太原发展的社会各界表示衷心感谢。他说,金融是实体经济的血脉,产业基金是社会资本与实体经济融合发展的催化剂。近年来,太原市坚持把发展产业基金摆在突出位置,按照“基金+产业链+核心企业”发展模式,强化与优质平台合作,全力推动骨干产业基金设立工作,积极建设全省金融集聚区样板、产业基金和创投基金标杆。当前的太原转型发展态势强劲、产业结构持续优化、市场主体蓬勃发展、创新创业氛围浓厚,资本赋能需求旺盛、产融融合空间广阔,投资兴业正当其时、大有可为。真诚希望广大企业家和各类金融机构深入了解太原、积极牵

手太原、宣传推介太原,共同把产业基金做优做强,定向投资重点产业发展,带动更多优质企业和优秀人才来并创新创业,助力太原加快率先转型发展。太原将持续深化金融改革,健全“政策库”,做大“项目池”,努力创造良好的基金产业发展生态。

朱碧新在致辞中介绍了中国诚通集团的改革发展和国家级基金管理运营情况。他表示,中国诚通集团将依托国家级基金平台和专业高效投资团队,与太原市携手组建创新产业基金,因地制宜把握产业资源与区位优势的合作契合点,通过引入资本活水,发挥引领放大作用,推动优质资源要素向太原集聚,为国资央企和地方经济发展创造更大价值。同时,将以基金为纽带,开展更为全面、深入的合作,在高水平科技自立自强、建设现代化产业体系、畅通经济循环等重大战略中创造独特价值,共同探索央地高质量合作之路。

(下转第2版)

中央军委主席习近平签署命令 发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》

新华社北京9月7日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》,自2023年9月10日起施行。

《办法》全面落实《中华人民共和国人口与计划生育法》,聚焦提升部队凝聚力战斗力,围绕军队人员家庭婚、孕、产、育、教等现实需求,坚持体系设计、突出技术服务、注重支持扶助,规范和加强计划生育、优生优育服务保障,构

建全生育链条技术服务支持体系,保障实行计划生育军队人员合法权益,促进军队人员家庭幸福。

《办法》共33条,对生育调节、生育奖励扶助、生育服务等作出规范,提倡军队人员适龄婚育、优生优育,一对夫妻可以生育3个子女;新增育儿假、独生子女父母护理假等假期,完善保育教育、托幼服务等配套措施;健全咨询指导、保健服务、技术服务等举措。

中共中央国务院中央军委关于给费俊龙颁发“二级航天功勋奖章” 授予邓清明、张陆“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(见第6版)

2023年太原能源低碳发展论坛 数智赋能新型能源体系建设平行论坛开幕 韦韬出席并致辞

能源革命 数智赋能 | 2023数智赋能新型能源体系建设论坛 2023 DIGITAL INTELLIGENCE ENABLING NEW ENERGY SYSTEM CONSTRUCTION FORUM

中国·太原 2023.09.07 TAIYUAN, CHINA SEPTEMBER 7TH, 2023



省委常委、市委书记韦韬致辞。

梁琛 摄

本报讯(记者 殷雪莺、胡引平)9月7日,2023年太原能源低碳发展论坛数智赋能新型能源体系建设平行论坛举行。省委常委、市委书记韦韬出席开幕式并致辞。市委常委、常务副省长杨继承主持,市领导裴耀军、高德胜出席。

韦韬在致辞中代表市委、市政府向莅临论坛的各位嘉宾表示诚挚欢迎,向长期以来关心支持太原发展的各界人士表示衷心感谢。他说,能源是国民经济和社会发展的重要基础。近年来,在习近平总书记“四个革命、一个合作”能源安全新战略的正确指引下,在省委、省政府的坚强领导下,太原市坚持以建设国家可持续发展议程创新示范区为引领,积极探索碳达峰碳中和实现路径,深化拓展能源革命综合改革试点内涵,扎实推进煤炭清洁高效利用,全力打造国家能源技术革命策源地,坚定走好能源产业高质量发展之路。当前,全市上下牢牢把握新一轮科技革命和产业变革新机遇,强化数字赋能、数实融合,加快人工智能、大数据、物联网、云计算等数字技术在能源领域的创新应用,持续推进能源数字化智能化发展,着力构建更加多元、清洁、低碳、可持续的新型能源体系,努力打造全国能源领域数字化转型排头兵。

韦韬指出,此次论坛旨在聚焦能源领域数字化前沿技术和实践,推动数字技术与能源产业深度融合,为促进能源

转型绿色低碳发展,助力新型能源体系建设,推进碳达峰碳中和注入强劲动能。既为相互之间学习交流、深化合作搭建了宝贵平台,也为传播太原声音、讲好太原故事、提升太原形象提供了难得机遇。诚挚期待各位专家学者为数字能源产业发展贡献更多新思路、新理念,为山西及太原转型发展提供更多新方向、新路径。太原市将竭尽全力当好“东道主”,为各方深化交流合作提供最优质的服务保障。

开幕式上,中国能源研究会副理事长孙正运,华北电力大学校长、国家火力发电工程技术研究中心主任杨勇平先后致辞。开幕式前,韦韬会见了参加论坛的部分嘉宾。

本次论坛以“能源革命 数智赋能”为主题,由太原市人民政府、中国能源研究会、中德可再生能源合作中心、华北电力大学主办,其间将发布数字能源十大典型案例及案例成果、《数字能源白皮书》及数字低碳能量路由器先进技术,并举行主旨演讲、山西省综合智慧能源实验室揭牌、数字能源产业(太原)联盟成立仪式、数字能源领域(太原)重大项目签约、圆桌对话等活动。

省直有关部门负责同志,市直有关部门、县(市、区)、开发区负责同志,部分能源领域领军企业、知名机构组织负责人参加。

市政协反映社情民意信息工作推进会举行

操学诚讲话

本报讯 9月5日,市政协反映社情民意信息工作推进会举行,传达全国政协办公厅反映社情民意信息工作座谈会精神,通报2023年上半年市政协反映社情民意信息工作采用情况。市政协主席操学诚出席并讲话,市政协副主席张守耀主持。

会上,阳曲县、迎泽区、清徐县政协负责人分别作经验交流和表态发言。

操学诚强调,政协反映社情民意信息工作作为党的信息工作的重要组成部分,是人民政协履行政治协商、民主监督、参政议政职能的重要方式,是党委政府了解掌握情况的重要来源、科学民主决策的重要参谋、广泛联系群众的重要渠道。要提高政治站位,深入学习领会习近平总书记

关于信息工作的重要论述和指示要求,进一步增强做好反映社情民意信息工作的自觉性和主动性。要聚焦中心大局,发挥“直通车”作用,紧紧围绕中央和省委、市委重大决策部署反映社情民意,坚持问题导向,加强调查研究,积极建言献策,积极助力增进民生福祉,不断提升信息工作质量和水平。要加强组织领导,完善信息工作机制,强化协调联动,形成信息工作合力,发挥专业优势,壮大骨干信息员队伍,做到建诤言、谋良策、出实招,为助力太原加快率先转型发展、全面再现“锦绣太原城”盛景贡献政协智慧和力量。

会议结束后,还开展了社情民意信息骨干队伍培训。(阎铁洁)

新华社连线出席“太原论坛”多国大使

本报讯 9月6日至8日,2023年太原能源低碳发展论坛在山西太原举行,海内外嘉宾齐聚一堂,共商能源低碳发展,共谋能源务实合作。9月7日,新华社“全球连线”栏目以《多国驻华大使:全球能源革命需要更深层次的国际合作》为题,关注“太原论坛”。

参加“太原论坛”的多个国家驻华大使

认为,气候变化是一个全球性的问题,世界各国应携手合作。突尼斯驻华大使阿拉比说,当今的气候变化影响到各行各业,我们在谈论能源危机,一些国家在谈论能源主权,这就是为什么各行各业都与减排有关。他认为气候变化是一个全球性的问题,因此,应该寻求国际和多边合作的解决方案。(下转第2版)

央媒
看太原